

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

ПЯТИЛЕТКА. ГОД ТРЕТИЙ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 22 (6448)

Среда, 7 февраля 1968 года.

Год издания 51-й

Цена 2 коп.

Весне навстречу

На первое февраля хозяйства района отремонтировали 258 тракторов из 401, предусмотренных планом.

Хорошо готовят технику колхозы имени Свердлова, «Знамя коммунизма», «Заветы Ильича».

По-прежнему отстают с подготовкой техники колхозы «Победа», имени Фрунзе, «Новый быт».

Совхоз «Березовский» продолжает готовить технику к весне.

Одновременно с ремонтом посевных машин механизаторы готовят и уборочные.

Комбайнеры на линейку готовности уже поставили 3 самоходки.

Механизаторы колхоза «Знамя коммунизма» одержали трудовую победу. Они подготовили к весне 18 тракторов. Это то, чтобы было предусмотрено планом осенне-зимнего ремонта. Только за вторую половину января трактористы восстановили 4 трактора.

Ферма—поле—по такому маршруту ежедневно отправляются тракторы, груженные органическими удобрениями в колхозе «Заветы Ильича». Работают они с утра и до позднего вечера.

За короткий срок механизаторы доставили на поля 700 тонн навоза. Эта цифра растет с каждым днем.

С высокой выработкой

Коллектив учебно-производственных предприятий общества слепых досрочно завершил выполнение январского задания. Сверх плана в первом месяце третьего года пятилетки реализовано продукции на общую сумму 10 тысяч рублей.

Успех—в высокой выработке каждого рабочего. Производительность труда на предприятии за это время составила 113 процентов.

А. ЛИСУНОВ.

Наверное, только работникам редакций больше всех известно, как трудно порой вызвать в человеке словоохотливость.

— Хорошо работает товарищ, заинтересуйся им, — говорят тебе.

Начнешь беседовать, и вдруг начинает казаться, что интересовать-то нечем.

— Работаем... как и все.

Примерно так начался мой разговор с секретарем комсомольской организации ТЭЦ-4 Юрой Ефремовым. Что делать?

Прошу показать хотя бы один из номеров «Комсомольского прожектора».

На стол ложатся несколько больших рулонов ватмана. Смотрим. Юмористические карикатуры и остроумные подписи к ним не могут не вызвать улыбки, смеха.

— Хотите знать, как начался выпуск «прожектора»? — спрашивает Юра.

И тут я понял, что своей просьбой мне удастся достичь желаемого — непринужденности собеседника.

Работать на ТЭЦ Юра стал в 1964 году, а в следующем его избрали комсоргом турбинного цеха.

— Грязновато у нас было, — рассказывает он. — Но этого вроде никто не замечал: привыкли. Из-за небрежного отношения преждевременно портились ценные приборы.

Вместе с начальником цеха

мы и решили показать это в лучах «прожектора».

Несколько номеров его твердо завоевали симпатии людей. А затем появились первые результаты работы. Хорошее начинание вскоре приобрело права «гражданства». Был избран штаб «прожектора» и его начальником — Юра. К помощи ребят стали прибегать работники разных отделов ТЭЦ.

Целебные лучи

— «Кандидатов» у нас было достаточно, — смеется Юра. — Чаще всего их предлагал отдел кадров. У нас с этим отделом даже есть договоренность на этот счет.

Я не случайно употребляю слова «было», «предлагал» в прошедшем времени. Нельзя сказать, что у «Комсомольского прожектора» нет больше объектов для критики. Есть, но их становится меньше. Гораздо реже лучи «прожектора» стали находить прогульщиков, любителей выпить в рабочее время.

Заслуга прожектористов есть и в налаживании работы стеной печати предприятия, и в организации соревнования вахт и цехов. На Доске пока-

зателей теперь можно всегда поинтересоваться ходом дружеской борьбы.

Зорек глаз «прожектора». От его внимания не уходят и другие организации, если они ведут работы на территории ТЭЦ. Так, в одном из номеров критиковались работники УДСР за срыв сантехнических работ.

Успех критики штаб «прожекториста» видит в удачной, хлесткой карикатуре. Вот почему над сюжетом сатирических рисунков думают все ребята. И уж потом художник Гена Потоловский переносит созревший замысел на бумагу. Часто приходится обращаться к помощи их друга — журнала «Крокодил».

Надо сказать, что карикатура не основной метод исправления недостатков в работе людей. Нередко в целях документальности «прожектор» выходит с фотографиями.

В прошлом году проводился конкурс «Комсомольских прожекторов». «Прожектор» ТЭЦ занял первое место. Сейчас избран новый его штаб, который возглавляет Ю. Наумов.

Хочется верить, что и в новом году лучи «прожектора» не потеряют своей силы. Ведь ее поддерживают такие опытные комсомольцы, как Е. Чакин, В. Тараканов, Ю. Ефремов и другие.

Х. ГРАНИН.



В третьем отделении совхоза «Волгарь» хорошо знают молодого скотника Виктора Балакина. В январе 50 голов крупного рогатого скота им было сдано на мясо с хорошей упитанностью.

Сейчас Виктор принял на откорм новую группу, в 40 голов.

М. Бабенко.

По всей номенклатуре

В эти дни хорошее настроение у химиков комбината химического волокна. Они славно потрудились в первом месяце третьего года пятилетки. Январский план по валовой и товарной продукции выполнен с превышением по всей номенклатуре.

Более высокопроизводительно использовали технологическое оборудование первое, кордное, штапельное, сероуглеродное, серонокислотное производства и завод запасных частей и деталей.

Вот и сейчас в первой декаде февраля коллективы этих производств не снижают темпов в труде. Они ежедневно выдают продукцию в соответствии с установленным заданием.

М. ПАТРИКЕЕВ.

Саратовская областная комсомольская конференция

В помещении драматического театра имени Карла Маркса состоялась XV Саратовская областная комсомольская конференция. Она обсудила отчеты о работе областного комитета ВЛКСМ, ревизионной комиссии областной комсомольской организации, избрала новый состав руководящих органов.

С докладом о работе областного комитета ВЛКСМ на конференции выступил первый секретарь обкома комсомола В. М. Поляков, с отчетом о деятельности ревизионной комиссии — заместитель председателя Л. М. Матвеева.

Участников конференции

приветствовали представители делегаций подшефного крестера «Жданов» Е. Е. Кондратенко, а также Западно-Словацкого обкома чехословацкого союза молодежи Ян Ганзлик.

На конференции выступил секретарь обкома КПСС В. М. Черных.

На состоявшемся пленуме обкома ВЛКСМ избраны: первым секретарем обкома комсомола — В. М. Поляков, вторым секретарем — В. В. Гусев, секретарями — Г. А. Шипилов и А. А. Петрова.

ДНЕВНИК ГЕДЬМОЙ ВОЛЖСКОЙ

Седьмая Волжская работает на коммунизм.

Позади — многолетняя эпопея строительства; впереди — новые нелегкие задачи. Но цель достигнута: Родина в юбилейном году получила первые киловатты энергии. Недавно счетчики показали: сто миллионов киловатт — часов выработали турбины пускового энергоблока.

Центральный пульт управления — мозг огромной станции. Здесь сосредоточивается управление генераторами, вы-

ключателями генераторов и отходящих линий, вся сигнализация отклонений от нормальных режимов работ технологического оборудования.

За стеклянной дверью на первом этаже разместились главный щит управления. Слева — щит сигнализации. Столпульт сегодня занимает дежурный инженер подстанции Леонид Генрихович Гаазе.

То и дело поглядывает он на приборы. Забот много. В течение дня часто меняется режим нагрузки системы. Это

заставляет заново проводить синхронизацию.

Под рукой у Леонида Генриховича ключи управления генераторами, воздушными выключателями линий, режимные ключи. День и ночь, не прекращая даже на минутку, ведут дежурство инженеры. Главная их задача — контроль за действующим оборудованием. Они же обеспечивают подготовку рабочих мест к производству ремонта.

Огромную часть хлопот по обслуживанию гидроэлектро-

станции «берет на себя» автоматика. Она следит и за постоянством давления сжатого воздуха в воздушных выключателях и поддерживает заданные режимы.

Релейная защита линий в случае замыкания тотчас отключает поврежденный участок. Звучит сигнал тревоги. Дежурный инженер устанавливает причину неполадок и принимает меры к быстрой ликвидации аварийного положения.

Сейчас энергия седьмой Волжской передается по многокилометровой трассе линии электропередач на Саратов. На ЦПУ уже ведется монтаж релейных щитов для защиты и автоматического управления будущих линий.

...На главном щите управления, не мигая, горят алый огонек. Значит, все в порядке: ток идет в линию.

Дежурный инженер подходит к приборам, определяющим активную мощность, напряжение на линии, частоту тока. В ведомости почасовой записи появляются новые цифры.

Наступило время пересменки. Л. Г. Гаазе подробно рассказывает сменяющему его дежурному инженеру подстанции о событиях минувших часов.

— Все системы работали отлично, — сообщает он. — Повреждений не было.

Это значит: непрерывно бежали по проводам киловатты Саратовской ГЭС.

Словно часовой, встало рядом с открытым распределительным устройством высокое здание Центрального пульта управления. Всю ночь не гаснут в его окнах огни.

В. АЗЕФ.

Погода и посевы

Характерной и благоприятной для хлеборобов особенностью нынешней зимы является большое количество осадков. Переход средней суточной температуры воздуха через 0 градусов осуществился 23 ноября, что в пределах средней многолетней нормы. Снежный покров образовался 24 ноября, причем сразу выпало столько снега, что высота снежного покрова составила норму первой декады января — 16 сантиметров.

За декабрь месяц выпало 95 миллиметров осадков, что составило три месячные нормы, а в январе за две декады добавилось еще 50 миллиметров. На конец II декады января высота снега составила 50 сантиметров, что почти в три раза больше обычного.

Такое большое количество снега в наших местах — явление редкое и за последние 10 лет не наблюдалось.

Другой характерной особенностью нынешней зимы являются очень частые метели. За декабрь и две декады января было 32 дня с метелями,

причем сила ветра достигла 18 — 25 метров в секунду, поэтому, чтобы иметь хорошие запасы влаги в почве, важно проводить снегозадержание.

Еще особенностью прошедшей части зимы были частые оттепели — 16 дней. На озимых посевах появилась ледяная корка до 15 миллиметров толщиной.

Снег выпал на талую почву и до настоящего времени промерзание почвы составляет всего 21 сантиметр, в прошлом году на это время промерзание было равно 71 сантиметру. Максимальные температуры воздуха во время оттепелей достигли 1,5 — 2,3 градуса тепла, поэтому озимым посевам в этом году грозит выпревание.

В районе многие хозяйства имеют озимые посевы, ушедшие в зиму в хорошем состоянии, но продолжительные оттепели могли ослабить озимые культуры, поэтому специалисты сельского хозяйства должны провести отращивание озимых культур, чтобы иметь представление о их состоянии в настоящее время.

Д. ЛЕЖНИНА, агрометеоролог.

КУДА СМОТРЕЛ МЕСТКОМ?

Газеты и журналы стали неотъемлемой частью жизни советского человека. На предприятиях и в учреждениях Балакова всегда оживленно проходит подписка на периодическую печать. Активно прошла она и в детском комбинате № 21 комбината химического волокна.

Еще в октябре 1967 года казначей А. Н. Шалюткина составила список подписчиков, собрала со всех деньги. Потом выдала подписчикам квитанции. Однако, 12 человек в январе не получили ни одной газеты, ни одного журнала. Выяснилось, что эти деньги она израсходовала на свои

нужды. Но это еще не все. В течение двух лет Шалюткина собирала профсоюзные взносы. Деньги в сберегательную кассу не сдавала. И их присвоила. Сумма оказалась солидной — 167 рублей. Об этом нам сообщили работники детского комбината.

В этом виновата Шалюткина, спору нет, она заслуживает самого резкого осуждения. Ну, а разве не виновата председатель местного комитета т. Н. Г. Готкевич?

П. БОРОДИНА.

Нам отвечают

Статья, опубликованная в газете «Огни коммунизма» от 16 января 1968 года «Мероприятия разработали и... забыли», обсуждалась на заседании парткома колхоза «Коммунар» в присутствии руководящего состава: бригадиров, заведующих фермами и большинства работников животноводства. Критика признана правильной.

Правление колхоза и партком приняли меры по исправлению дел в животноводстве. С 12 января при-

ступили к изготовлению заменителя молока для телят и поросят. В рацион свиноголовья включены сено и силосная паста.

Установлена и работает ртутно-кварцевая лампа по облучению поросят. Грубые корма (солома) для крупного рогатого скота сдабриваются.

22 января проведено совещание с животноводцами с участием членов правления колхоза и членов парткома. Намечены пути исправления недостатков.

Вольск. Партбюро цементного завода «Красный Октябрь» создало при агитпункте избирательного участка клуб избирателей. В плане его работы — лекции и доклады, встречи со знатными людьми города и завода, вечера вопросов и ответов, концерты. Бюро вольского горкома КПСС поддержало инициативу цементников по созданию в рабочем поселке клуба избирателей.

Маркс. В минувшем году колхоз «Прогресс» успешно выполнил план-заказ по продаже государству продуктов животноводства и растениеводства. Немалые доходы принес-

ла хозяйству сверхплановая продажа продукции. Это позволило правлению колхоза повысить зарплату членам артели, применять меры материального поощрения. Трактористы-машинисты Е. Кошелев, М. Бедов и В. Чернов, например, недавно помимо зарплаты получили денежное вознаграждение за выслугу лет. Каждому

из них выдано из колхозной кассы от 380 до 570 рублей.

Пугачев. В совхозе «Пугачевский» проведен праздник русской зимы. Инициаторами его были культурработники Ромашко, Роньшина, зоотехник Шишлова. Весь поселок собрался на праздник. Катание на лошадях, песни, звонкие трели гармошки, Снегурочка и дед-Мороз. Не обошлось, конечно, и без традиционных русских блинов, которые испекла Мария Чигрева. Праздник закончился плясками, играми и танцами в клубе. Всем понравился этот праздник.

К 50-летию Советской Армии



Танкисты на тактических учениях преодолевают водную преграду. Фотохроника ТАСС.



Во время учений. Воины овладевают боевым мастерством. Фотохроника ТАСС.

Специально для „ЯВЫ“

хозяйственном магазине щетки и краску, справьтесь лучше о нитроэмали в аэрозольной упаковке. Работники латвийского специального конструкторского бюро химизации для мотоциклов «Ява» создали нитроэмаль двух цветов. Флаконы с вишневым и белым красителями показаны на ВДНХ в павильоне «Промышленность товаров народного потребления».

По сравнению с обычным способом подновления мотоцикла щеткой и краской — аэрозольный способ имеет большие преимущества. Он не только проще, но и качественнее.

Достаточно взять флакон с нитроэмалью, нажать на клапан и направить струю аэрозоли на поврежденное место, как она, распылившись мельчайшими брызгами, ляжет ровным слоем, и царапина исчезает без следа.

(Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС).



ла хозяйству сверхплановая продажа продукции. Это позволило правлению колхоза повысить зарплату членам артели, применять меры материального поощрения. Трактористы-машинисты Е. Кошелев, М. Бедов и В. Чернов, например, недавно помимо зарплаты получили денежное вознаграждение за выслугу лет. Каждому

Балаковский леспромхоз (Коммунистическая, 132), **МОЖЕТ ВЫДЕЛИТЬ** организациям Балакова **АВТОБЕНЗОВОЗ** для завоза горюче-смазочных материалов. 2-1.

Балаковскому химико-технологическому техникуму **СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ** на работу дворник. 2-1.

Волжскому спецуправлению треста «Гидроспецстрой» **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** рабочие разных профессий для работы на шлюзах монтажниками-изоляторами. Оплата сдельная. Обращаться по адресу: Волжское спецуправление, проезд автобусом № 5 до остановки «ДОЗ», телефон 34-55. 4-1.

Волгограда, 23-15 — «Опера XX века». М. Равель. «Дитя и волшебство». Телевизионный музыкальный спектакль. 24-00 — «На зимних олимпийских играх». Хоккей. СССР — победитель матча ГДР — Румыния. Передача из Гренобля. В перерывах — дневник. «На белой олимпиаде».

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Балаковскому участку «Волгоэнергоремонт» **ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу: слесари, газосварщики. Обращаться: ТЭЦ-4 «Волгоэнергоремонт». 4-1.

К сведению руководителей колхозов и совхозов. Балаковский городской торг **производит продажу** населению, колхозам и совхозам картофеля по безналичному расчету по ценам прейскуранта, т. е. 12 копеек за 1 килограмм. 3-3

Рабкоопу совхоза «Волгарь» **ТРЕБУЮТСЯ** два продавца в село Быков Отрог для торговли продовольственными и промышленными товарами. Жилплощадью обеспечиваются; рабочие на переборку овощей. Обращаться: Балаково, ул. Урицкого, 68. 2-2

В КИНОТЕАТРАХ

20 лет ВЛКСМ. Сегодня. **КОНЕЦ «САТУРНА»** — в 9, 11, 13, 15, 19, 21 час. Завтра. **РИЧАРД III** (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 21 час. Зал кинохроники. Сегодня.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 февраля. 11-05 — Теленовости. 11-15 — Кинолекторий. «Колос». 11-45 — Для школьников. «Сокровища нашей истории». Передача из Чехословакии. 12-30 — Медицинские советы. «Принципы и методы предупреждения ревматизма». 12-45 — «На зимних олимпий-

КИНОБОРНИК № 19 — в 10, 12, 14 часов. **СТАРШАЯ СЕСТРА** — в 16, 18, 20 и 22 часа. Завтра. **КИНОБОРНИК № 8** — в 10, 12, 14 часов. **КОНСТАНТИН ЗАСЛОНОВ** — в 16, 18, 20 и 22 часа. **Октябрь.** Сегодня. **МАЛЕНЬКИЙ БЕГЛЕЦ** — в 9, 11,

ских играх». Лыжи. (Мужчины). Передача из Гренобля. 17-50 — Наш учебный лекторий. Неорганическая химия. «Окислительно-восстановительные реакции». Лектор — доцент кафедры органической химии СГУ. Кандидат химических наук Пиркес С. Б. 18-40 — Забота о будущем урожае. «Севообороты — стратегия полей».

13, 19, 21 час. **ПУТЬ В «САТУРН»** — в 15, 17 часов. Завтра **КИНОБОРНИК № 40** — в 9, 15 часов. **Я ЕЕ ХОРОШО ЗНАЛ** — в 11, 13, 17, 19 и 21 час.

Космос. Сегодня и завтра. **РИЧАРД III** — в 9, 12, 15, 18, 20 час. 30 мин.

19-00 — «Карл Либкнехт». Телеочерк. 19-30 — «Пропагандист». Тележурнал. 20-00 — Литературный театр. «Смерть Пушкина». 21-15 — Страницы музыкального календаря. 65 лет композитору М. Блантеру. 21-30 — Информационная программа «Время». 22-15 — «Тебе, юность!». «Назовите своих героев». Передача из